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Pár slov na úvod...                 
Pôjdeme, Rozhoň môj, do Slatiny,

vidíme tam ten pekný ľud,
ktorý zvolenské teší doliny...

Ako inak začať prvé riadky nášho 
periodika „Slatina“, ak nie veršami 
Sládkovičovho Detvana.

Vážení spoluobčania, dnešným 
dňom sa vám do rúk dostáva prvé 
vydanie periodika „Slatina“ – Prameň 
informácií.

Zvolenská Slatina je obcou 
s bohatou históriou, s radom 
významných rodákov, ktorí ju vo 
svete významnou mierou preslávili, 
ale aj v dnešných časoch zviditeľňujú. 
Preto sa aj my, kolektív pracovníkov 
nášho obecného úradu, budeme 
snažiť, aby toto vychádzajúce 
periodikum bolo obrazom života 
našej obce, informátorom vás občanov 
a reprezentáciou nás všetkých.

Hneď od nástupu do funkcie bolo 
mojím želaním, aby obecný úrad 
vydával obecné noviny, v ktorých by 
občan našiel potrebné informácie, 
ktoré sa bezprostredne týkajú 
jeho, našiel v nich pohľad na dianie 
obecného úradu a našiel aj odpoveď na 
otázku, čo robí obecný úrad pre neho. 
Čas dozrel a prvé číslo je na svete. 
Dlho sme rozmýšľali nad jeho názvom, 
nakoniec sme sa rozhodli pre slovo 
pekné, ľúbozvučné a všetkým nám 
srdcu blízke- „Slatina“. V „Slatine“ teda 
budeme prinášať potrebné informácie, 
termíny, povinnosti vás občanov, ale 
aj skladanie účtov starostu, či našich 
poslancov.

Vďaka súhlasu poslancov 
a podpory obce, bude naše štvrťročné 

periodikum prístupné každému 
občanovi Zvolenskej Slatiny bezplatne, 
bude roznášané do každej rodiny. 
A ešte čo môžeme hneď na začiatku 
sľúbiť, že na našich stránkach sa 
nebude „politikárčiť“, nebude tu 
miesto pre politické zviditeľnenie, či 
politické ohováranie a útoky. Budeme 
vás informovať pravdivo a nezaujato. 
Veríme, že vás nesklameme, že spätná 
väzba bude kladná, a že splníme všetko 
to, čo sme si predsavzali.

 Chcel by som popriať pri 
zrode našej „Slatiny“- čistý, jagavý 
a životodárny prameň informácií.

Ján Beňo
starosta obce
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Keď rok sa s rokom strieda,
každý z nás tíško sní,
čo starý rok nám nedal,

nech nový doplní.

Ak láska chýbala ti,
nech rýchlo priletí.

Ak zdravie sa ti tratí,
zas slnko zasvieti.

A komu pokoj chýba,
nech v sebe nájde ho.

A iný možno sníva 
o priazni blízkeho.

Každému, čo si želá,
nový rok prinesie.

Veď prianí je tak veľa,
pre všetkých vinš náš znie!

(M.K.)

Novoročný vinš



Vstúpili sme do Nového roka, pre 
niektorých sú to prvé minúty života, pre iných 
posledné chvíle lúčenia s týmto svetom, pre 
nás čas na zamyslenie. Obyčajne zvykneme 
očakávať nový rok a vstupujeme doň s vinšom, 
či prianím všetkého dobra, kde nechýba ani 
slávnostný prípitok.

Pri prežívaní tejto výnimočnej chvíle sa 
neraz v našich mysliach vynárajú myšlienky, 
aký bude pre mňa, rodinu, spoločnosť, čo 
nové nám prinesie? Sme na ceste života. Príde 
raz čas keď aj ja sa ocitnem na vrchole svojej 
životnej cesty. Podľa prognóz odborníkov 
má byť táto cesta v novom roku náročná. 
Ako ju zvládnuť? Skúsme sa zamyslieť spolu. 
Príkladom na tejto ceste nech je starozákonný 

izraelský národ. Cesta z otroctva do Bohom 
prisľúbenej zeme Palestíny. Tento národ šiel 
cestou Božieho požehnania a predsa putoval 
štyridsať rokov púšťou. Prečo? Lebo sa snažil 
ísť cestou svojich záujmov. Prestával byť verný 
Bohu, a tak ani jeden z nich neuzrel prisľúbenú 
zem. Do kanaánu sa dostáva úplne nový človek 
dôverujúci Bohu. Aj ten je neustále skúšaný 
Bohom a keď ním začne pohŕdať, opäť sa 
nachádza v otroctve pohanov, bez krajiny, na 
pokraji zúfalstva. Ale Boh milujúci človeka mu 
opäť ponúka možnosť návratu. Nekonečná 
Božia láska sa prejavuje v jeho Synovi Ježišovi 
Kristovi. V ňom prichádza medzi nás, ukazuje 
cestu, dáva silu, sprostredkuje účasť na jeho 
živote. Pán Ježiš o sebe hovorí: „ Ja som cesta, 
pravda a život. Nik nepríde k Otcovi, iba cezo 
mňa. Ak poznáte mňa, budete poznať môjho 
Otca.“ (Jn 14, 6-7) Na inom mieste hovorí: 
„Poďte ku mne všetci, ktorí sa namáhate 
a ste preťažení, a ja vás posilním.“ (Mt 11, 
28) A pokračuje: „Moje jarmo je príjemné 
a moje bremeno ľahké.“ (Mt 11, 30) Ježiš nás 
vyzýva k nasledovaniu, ku svätosti, k službe 
a oddanosti. Predkladá nám novú skutočnosť, 

nové spoločenstvo. Vyzýva nás k láske a viere. 
K láske k nemu a blížnemu. On nás nezbavuje 
ťažkostí života, chorôb, utrpenia, bolestí 
spôsobenými druhým človekom, on to prežil 
v živote, ale dáva vždy toľko milosti a sily, 
že bremeno, ktoré na nás ukladá sa stane 
každému ľahkým, ba príjemným.

Stojíme na prahu nového roka a bude len 
na nás záležať, či dovolíme Kristovi účinkovať 
v sebe, v našich bratoch a sestrách. Či sa 
budeme vedieť podeliť s nimi o chlieb, o naše 
duchovné a materiálne dobrá, o naše srdce, 
o našu lásku. Vo svetle narodenia Boha v nás 
začnime už dnes pozerať sa na človeka tak, ako 
sa na nás pozerá Boh.

Ježiš na nás čaká a neustále klope na 
naše srdcia. Záleží len na nás priatelia, či mu 
otvoríme a prijmeme ho do svojich sŕdc.

Môj príhovor končím slovami novoročného 
írskeho priania:

...“ aby ťa v radosti i bolesti stále 
sprevádzal láskyplný úsmev vteleného Slova 
a aby ťa s Pánom vždy spájala vrúcna láska, ako 
si to praje On – kvôli tebe!“

Vladimír Štang, farár

Z príležitosti nového roku 2008, chcem 
vám aj ja vysloviť želanie. Predovšetkým, 
aby ste aj v tomto roku boli spokojní v práci 
i svojich domácnostiach, mali radosť z detí 
a vnúčat, ale hlavne aby ste boli zdraví. 
K tomu však v neposlednom rade, aby ste 
boli požehnaní a aby ste Božie požehnanie 
cítili aj v tomto roku. Dovoľujem si vysloviť 

požehnanie, ktorým žehnal vyvolený ľud na jeho ceste do zasľúbenej 
zeme, Áron, prvý veľkňaz a Mojžišov brat.

Pán Boh požehnaj a ochraňuj Vás! To je prvá časť tohto požehnania, 
ktorá hovorí o požehnaní Hospodinovom. Už kráľ Šalamún povedal, 
že to požehnanie obohacuje, aj keď mnohí ani v dnešnej dobe, necítia 

potrebu tohto požehnania, ale si myslia, že všetko záleží len od ich 
práce a rozumu.

Pán Boh rozjasnil svoju tvár nad vami a buď vám milostivý!
To je druhá časť požehnania, ktorá nepriamo hovorí o Synovi, lebo 

či môže byť väčšie milosrdenstvo, väčšia milosť, ako tá, ktorú nám Boh 
dáva vo svojom Synovi?

A nakoniec je to želanie: Nech Hospodin obráti svoju tvár k vám 
a nech vám dá časný i večný pokoj! A táto časť svedčí o pôsobení Ducha 
Božieho, Ducha svätého. A ovocím tohto Ducha je pokoj, ktorý prevyšuje 
akýkoľvek rozum ľudský teraz, tu v tejto časnosti, ale hlavne tam, kam 
putuje, ako tí izraelskí do „zasľúbenej zeme“.

Mgr. Juraj Kevický,
ev. a. v. farár

V tejto pravidelnej rubrike budeme uverejňovať dôležité aktivity nášho starostu. Keďže toto prvé číslo vychádza po jeho jednoročnom 
pôsobení, vyberáme tie dôležitejšie a pre obec významnejšie:

• 1.január – Novoročný príhovor starostu v miestnom rozhlase
• 26.január – Prvá spoločenská udalosť, ktorá zviditeľnila našu obec, prijatie štyroch náčelníkov generálnych štábov V4-ky
• 30.január – Slovenský rozhlas Bratislava, odovzdanie pamätného listu ministrovi obrany Františkovi Kašickému, za zachovanie 

súboru Jánošík. Prvé osobné stretnutie s prezidentom Ivanom Gašparovičom- predstavenie našej obce a jej slávnych rodákov
• 2.február – Prijatie starostov a primátorov z Bulharska
• 20.apríl – 150.výročie narodenia Terézie Vansovej, udalosť, ktorá sa významnou mierou zapísala do kroniky našej obce. Spomienková 

slávnosť, krst poštovej známky s jej portrétom. Zúčastnili sa: Ján Jasovský- predseda NKÚ, Dušan Švantner- štátny tajomník MDPaT, 
Irena Belohorská- europoslankyňa, Zdenka Kramplová- poslankyňa Národnej rady SR, Juraj Sarvaš- autor a režisér kultúrneho 
programu

• 5.máj – Cyklojazda o zlatý dukát s osobnou aktívnou účasťou, súčasťou bola spomienka na ukončenie 2. svetovej vojny
• 20.máj – Deň matiek spojený so 62. výročím oslobodenia našej obce
• 11.august – Očovská hruda, stretnutie starostov s prezidentom Ivanom Gašparovičom
• 25.august – 5. ročník „Slatinské halušky“, významné stretnutie osobností nášho podpolianskeho regiónu
• 26.august – 63. výročie SNP spojené s poetickým autorským predstavením Daniela Šovca „Srdce si o chlieb prosí“
• 1.november – Pamiatka zosnulých, ekumenické služby božie

Na ceste do nového roka

Vážení čitatelia „Slatiny“

Z denníka starostu
(rok 2007)



Škola má v našej obci už dlhodobo svoje 
miesto. Terajšia budova školy bola postavená 
ešte počas 2. svetovej vojny a prežila hneď aj 
vážne poškodenia v podobe rozbitých okien na 
celej budove po bombardovaní.

V dnešnej dobe, keď dochádza k zlučovaniu 
škôl, všetci dúfame, že tá naša prežije a bude aj 
naďalej vychovávať a vzdelávať ďalšie a ďalšie 
generácie žiakov.

Škola so svojimi žiakmi a učiteľmi žije 
naozaj tvorivým životom. Najmä za posledné 
roky sa toho urobilo skutočne dosť pre 
vylepšenie úrovne výchovno-vzdelávacieho 
procesu, čo sa prejavilo tvorivosťou, kreativitou 
a originalitou v práci, žiackych projektoch, 
súťažiach i kvízoch.

V apríli škola usporiadala akadémiu k 10. 
výročiu prepožičania čestného titulu škole, 
Základná škola Terézie Vansovej. V roku 2004 
došlo k zlúčeniu tunajšej materskej školy so 
základnou školou a škola pracuje pod novým 
názvom: Základná škola s materskou školou 
Terézie Vansovej vo Zvolenskej Slatine.. Budova 
pôvodnej materskej školy na Budovateľskej 
ulici bola zrekonštruovaná z fondov Európskej 
únie a ďalšiu triedu sme získali rekonštrukciou 
prízemného traktu základnej školy. Všetky 
priestory užívané materskou školou patria k 
vyššiemu štandardu. Škola bola dovybavená 
novým nábytkom, kobercami i vonkajšími 
úpravami priestorov pre hry detí. Predškolskú 
výchovu vykonáva 5 kvalifi kovaných učiteliek 
a jedna zástupkyňa riaditeľa, prevádzku 
zabezpečuje jedna upratovačka, kurič a 
stravovanie zastrešuje naša školská stravovňa, 
umiestnená v hlavnej budove školy.

Aj v našej, hoci už staršej budove školy, 
dochádza k postupnej výmene nábytku v 
jednotlivých triedach. V priebehu roku 2007 sa 
vymenili školské žiacke lavice a stoličky v piatich 
triedach, čo predstavuje hodnotu viac ako 300 
tis. Sk. Dúfame a rátame s tým, že do konca 
roku 2008 dokončíme výmenu nábytku aj v 
ostávajúcich štyroch triedach. Vďaka miernejšej 
zime, pomoci ObÚ i Krajského školského úradu 
v B.Bystrici sme ušetrili fi nancie, ktoré sme 
využili na zariadenie jazykového laboratória 
pre výuku cudzích jazykov v celkovej hodnote 
cca 302 tis. Sk. Laboratórium sme umiestnili do 
nových priestorov, ktoré sme získali uvoľnením 
dvoch bytov, ktoré sú súčasťou budovy školy. 
Týmto krokom chceme skvalitniť predovšetkým 
výučbu už spomenutých cudzích jazykov. Ide 
o nadštandardné vybavenie s e-learingovou 
tabuľou, čo značne našich žiakov posúva 
dopredu. Rekonštrukciou, ktorú fi nancoval 
Obecný úrad vo Zvolenskej Slatine, sme tiež 
získali druhú počítačovú učebňu s 9 počítačmi 
a nábytkovým vybavením. Škola takto pracuje 
v dvoch moderných učebniach s moderným 
vybavením. V týchto priestoroch sa bude v 
budúcich rokoch vyučovať v rámci technickej 
výchovy v 9.ročníku aj varenie, starostlivosť 
o dieťa i stolovanie. Zriaďujeme tu aj 
multimediálnu učebňu pre vyučovanie etickej 
výchovy, ktorá bude vybavená televíznym 
prijímačom, DVD prehrávačom a HI-FI 
zariadením. Nové priestory sa tiež využijú pre 

zriadenie školskej a žiackej knižnice 
s čitárňou.

Všetky naše triedy sa za 
fi nančnej, materiálnej a brigádnickej 
pomoci našich rodičov a sponzorov 
zveľadili a zútulnili. Došlo k ich 
vymaľovaniu, za čo patrí vďaka najmä 
rodičom našich žiakov a ešte raz sa 
aj touto cestou vedenie školy, ale 
aj učitelia chcú poďakovať  za ich 
ochotu, pochopenie a pomoc.

Zrekonštruovali sa aj priestory 
šatní novou drôtovou výplňou a 
nalakovaním.

K väčším zmenám došlo aj v našej školskej 
stravovni, kde sme za pomoci obce zakúpili 
moderné pečiace zariadenie - konvektomat v 
hodnote 190 tis.Sk.

Nový nábytok, stoly a stoličky, sa zakúpili 
do školskej jedálne v hodnote temer 90 tis.
Sk. Priestory sa vymaľovali a namontovali sa 
nové vertikálne žalúzie. Steny jedálne zdobia 
rozprávkové maľované motívy, ktoré zútulnili 
pobyt v tomto zariadení.

Pravidelne sa zakupuje nové vybavenie 
v podobe hračiek i audiovizuálnej techniky 
tak do zariadenia materskej školy, ako aj pre 
školský klub detí. V tomto roku to bolo pre MŠ 
50 tis.Sk a pre ŠKD 35 tis.Sk.

Vedenie školy prepožičiava priestory pre 
činnosť aj ZUŠ Očová (u nás pracuje pobočka). 
Žiaci môžu svoj talent a vlohy rozvíjať v 
hudobnom, tanečnom a výtvarnom odbore a 
treba povedať, že výsledky našich detí sú na 
veľmi slušnej úrovni. Samozrejme to dvíha aj 
ich vlastné sebavedomie.

Aj priestory telocvične sú každý deň, ba aj 
v soboty a nedele využívané dostatočne. Svoje 
aktivity tu rozvíjajú futbalisti, stolní tenisti, 
ženy, podnikatelia, judisti... Aj vďaka nim sa 
priestory šatne a náraďovne skultúrnili a tiež 
dostali novú maľovku.

Z hľadiska bezpečnosti a vďaka sponzorom 
je namontovaný kamerový snímač pohybu na 
školskom dvore, sú zabudované mreže i systémy 
alarmu. Mrzí nás, že napriek tomu, že priestory 
slúžia širokej verejnosti i našim žiakom, nájdu 
sa medzi nimi vandali, ktorí zámerne majetok 
poškodzujú. Naši žiaci spoločne s učiteľmi 
vysadili krásny kvetinový záhon pozdĺž celej 
budovy, ktorý vandali pravidelne a s radosťou 
poškodzujú, nehovoriac o výsadbe stromov, 
ktoré v hodnote 40 tis. Sk boli úplne zničené.

Škola má vo svojom programe už 
dlhodobo organizáciu a realizáciu lyžiarskych 
a plaveckých kurzov. Každé dva roky, už 14 
rokov v júni organizuje škola školskú športovú 
olympiádu so všetkým, čo k olympiáde patrí. V 
jesennom období sú organizované Dni športu, 
poriadajú sa halové majstrovstvá školy v skoku 
do výšky, organizuje sa turnaj v minifutbale za 
účasti žiakov z Vígľaša a Očovej a samozrejme 
našich žiakov.

V rámci krajskej súťaže sme sa zúčastnili v 
Košiciach celoslovenskej súťaže v programovaní 
BALTÍK. Dokonca škola zorganizovala pred 3 
rokmi školenie v práci s PC pre dôchodcov, čo 
sa stretlo s mimoriadne kladným ohlasom.

Žiaci sa zúčastňujú pravidelne aj 
literárnych, hudobných a výtvarných súťaží.

V škole pracujú aj malí divadelníci , ktorí 
sa pravidelne zúčastňujú prehliadok malých 
javiskových foriem. Vďaka učiteľkám I. stupňa, 
materskej školy a vychovávateliek ŠKD sa v obci 
udržiava aj kultúrny život.  Na Vianoce a Deň 
matiek sú poriadené akadémie pre rodičov a 
priateľov školy . Svojim programom tiež chodia 
pravidelne potešiť starších občanov, žijúcich 
v DSS a DD „Slatinka“.

V dnešnej ťažkej dobe, keď na mladých ľudí 
striehne priveľa nebezpečenstiev  v podobe 
drog, alkoholu a tabaku, škola organizuje 
Dúhové dni. V rámci zdravého životného štýlu 
sa pripravujú ochutnávky ovocia a zeleniny, či 
rôznych nátierok. Zapojili sme sa, podporili a 
organizujeme aj krásnu charitatívnu akciu „Deň 
narcisov „, ktorá má v našej obci mimoriadny 
ohlas. Ľudia spontánne podporujú túto 
aktivitu a aj vďaka nim sme v predchádzajúcom 
roku vyzbierali viac ako 16 tis. Sk. Tento rok 
prvýkrát boli testované vedomosti žiakov z 
jazyka slovenského, matematiky a všeobecný 
test 5. a 9. ročníka. Táto akcia bola dobrovoľná, 
ale škola sa do nej plne zapojila. Teraz čaká 
žiakov 9.ročníka testovanie MONITOR. Držíme 
im palce.

Žiaci 3.-8. ročníka riešia PYTAGORIÁDU.
Učitelia a žiaci sa pravidelne zúčastňujú 

divadelných predstavení vo Zvolene i B.Bystrici. 
Najkrajšou odmenou pre našich žiakov je 
organizovanie dobrého školského výletu, ktorý 
má vždy najmä poznávací charakter.

V závere dovoľte ešte jednu pochvalu pre 
našu žiačku 8.ročníka,Martinu Havrlovú, ktorá 
v rámci súťaže „Prečo mám rád Slovensko“, s 
vlastnou tvorbou postúpila do celoslovenskej 
súťaže. Sme na jej výsledok hrdí a držíme jej 
palce na čo najlepšie umiestnenie.

V súčasnosti je 194 žiakov a 22 
pedagogických  pracovníkov. Myslíme si, že 
sa máme s čím pochváliť. Samozrejme, že sa 
nájdu aj neprajníci, ktorí tvrdia, že nám žiaci 
odchádzajú do mestských škôl. Pravdou je však 
skôr opak, lebo mestskí žiaci skôr odchádzajú 
do vidieckych škôl a hľadajú nielen lepšie 
vybavenie, ale aj výchovno-vzdelávaciu úroveň 
vo forme moderného vyučovania.

My našu školu charakterizujeme ako školu 
pre všetkých, ktorá sa má s čím pochváliť a 
žiaci tejto škole vo vyšších formách vzdelávania 
určite hanbu nerobia. Skôr naopak.     

Mgr. Anna Mikulová
zástupkyňa riaditeľa školy

Aktivity žiakov a pedagógov ZŠ s MŠ Terézie Vansovej



• V mesiaci apríl a máj sme opravili havarijné 
časti miestnych komunikácií v celkovom 
náklade 395 637 Sk

• Po piatich pracovných poradách poslancov 
a troch obecných zastupiteľstvách 
sme dočasne vyriešili starý problém 
znečisťovania odpadových vôd s miestnou 
bryndziarňou, ktorý rieši zmluvné termíny 
pre stavebné povolenie a samotnú 
výstavbu predčistiarne

• V septembri, po vyriešení závažných 
problémov s inžinierskymi sieťami, sa 
nám podarilo skolaudovať začatú 23 
bytovú stavbu s nájomnými bytmi na ul. 
Družstevná 

• V októbri sme previedli opravu miestneho 
rozhlasu na Novom dvore aj v Borovinách 
výmenou za bezdrôtový, v náklade 173 
022 Sk

• V októbri sme, v rámci šetrenia energie, 
vymenili okná, ktoré boli v zlom 
technickom stave, na celej budove 
obecného úradu, zároveň sa vymenili 
staré, nevýkonné radiátory a kotly za 
úsporné kondenzačné. Celkový náklad na 
opravu 1 472 tisíc, z toho sme čerpali 300 
tisíc z účelovej dotácie z SPP a 160 tisíc 
sme dostali z ministerstva fi nancií

• 1.novembra sme otvorili hygienické 
centrum pri ZŠ, na ktoré sme v rámci 
podaného projektu dostali z úradu vlády 
170 000 Sk

• V novembri sme previedli opravu strechy 
a výmenu krytiny na pripravovanom 
dome pre našich skautov, v sume 179 tisíc 
korún

V tomto roku pripravujeme projekty, 
ktoré po zverejnení výzvy z eurofondov a po 
ich úspešnom schválení by sme chceli čerpať 
z európskych peňazí.

• V týchto dňoch vyšla prvá výzva, týkajúca 
sa energetickej úspory základných škôl. 
Sme na ňu technicky pripravení a chceme 
podať projekt na výmenu okien, zateplenia 
budovy a opravu a výmenu strešnej krytiny 
v celkovom náklade 10,3 milióna Sk

• Ďalší projekt, ktorý máme pripravený 
a bol prepracovaný, je „Racionalizácia 
a modernizácia verejného osvetlenia“ 
v sume 4,3 milióna Sk

• Už sme podali a čakáme na kladné vybavenie 
dvoch projektov cez environmentálny 
fond: 1. kanalizácia- dokončenie časti 
Sebechov s nákladom 2,8 milióna Sk, 2. 
kúpa zariadení na zber a zhodnocovanie 

biologického odpadu v sume 2,3 milióna 
Sk

• V tomto roku nás čaká „Uzatvorenie 
skládky Čertov vŕšok“- požiadavka MŽP- 
v náklade 1,345 milióna Sk

• Chceme urobiť projektovú prípravu opravy 
a rekonštrukcie ulice Športová, ktorá je 
v najhoršom technickom stave

• Poslednou akciou v rámci skrášľovania 
obce bude úprava okolia obecného úradu 
a odhalenie pamätníka nášmu národovcovi 
Milanovi Rastislavovi Štefánikovi 
a navrátenie ho na pôvodné miesto pred 
budovu obecného úradu

Naša obec v súlade s ustanovením § 6 zákona 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 
neskorších predpisov, ustanoveniami zákona 
č. 364/2004 Z. z. o vodách v znení neskorších 
predpisov a zákona č. 442/2002 Z. z. o verejných 
vodovodoch a verejných kanalizáciách v znení 
neskorších predpisov prijala Všeobecné záväzné 
nariadenie obce (ďalej len VZN), ktorým sa určujú 
podmienky na odvádzanie odpadových vôd 
verejnou kanalizáciou v obci Zvolenská Slatina.

VZN bolo schválené obecným zastupiteľstvom 
dňa 14.12.2007 pod č. uzn. 84/2007, pod č. 
5/2007.

V zmysle uvedeného VZN sa mení v roku 2008 
a následne v ďalšie roky aj platenie za odvádzanie 
odpadových vôd verejnou kanalizáciou v obci 
jednotlivými producentmi t.j. občanmi bývajúcimi 
v rodinných domoch a podnikateľmi, tzv. stočné. 

Zásadnou podmienkou je skutočnosť, 
že vlastník nehnuteľnosti,  na ktorej vznikajú 
odpadové vody je povinný pripojiť nehnuteľnosť 
na verejnú kanalizáciu a splniť technické 
podmienky týkajúce sa najmä miesta a spôsobu 
pripojenia na verejnú kanalizáciu a uzatvoriť 
zmluvu o pripojení s vlastníkom verejnej 
kanalizácie v termíne do 31.10.2008.

Vlastník nehnuteľnosti,  ktorý nie je 
pripojený na verejnú kanalizáciu a kanalizácia sa 
v danej lokalite nachádza a technicky je napojenie 
na kanalizáciu možné, obdrží výzvu v priebehu 
mesiaca február na zabezpečenie vybudovania 
kanalizačnej prípojky na vlastné náklady. 

Za odvádzanie odpadových vôd verejnou 
kanalizáciou platí producent vlastníkovi 

VK stočné. Právo na stočné vzniká vtokom 
odpadových vôd do VK. 

Cenu za 1 m3 upravuje osobitný predpis – 
Výnos Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 
3/2007. 

Pre rok 2008 je výška stočného schválená 
obecným zastupiteľstvom nasledovne: 
- stočné za odvedenie a čistenie odpadových 

vôd VK 10,- Sk/m3 pre domácnosti, ktoré 
sú napojené na VK

- stočné za odvedenie a čistenie odpadových 
vôd VK 10,- Sk/m3 pre živnostníkov 
a drobných podnikateľov a ostatné 
obchodné prevádzky

- stočné za odvedenie a čistenie 
odpadových vôd VK 12,95 S Sk/m3 pre 
Bryndziareň a syráreň s.r.o., Zvolenská 
Slatina, reštauračné zariadenia: Penzión 
Zlatý dukát, Reštaurácia U suseda, 
Pohostinstvo a Reštaurácia Hokejka, 
Reštaurácia ponorka, Pohostinstvo Geta, 
AGROSLATINA družstvo, AGROBON s.r.o., 
IMMO s.r.o. Slovakia, ASTA s.r.o.,
Ak sa vlastník VK nedohodne s producentom 

inak a ak nie je množstvo vypúšťaných odpadových 
vôd merané, má sa za to že odberateľ, ktorý 
odoberá vodu z verejného vodovodu vypúšťa do 
verejnej kanalizácie také množstvo vody, ktoré 
podľa zistenia odobral z verejného vodovodu, 
s pripočítaním množstva vody získaného z iných 
zdrojov. Takto zistené množstvo odpadových vôd 
je podkladom na vyúčtovanie stočného. 

Vo VZN je schválená splatnosť stočného 
takto:

Občania: 
- v termíne do 31.7. v danom roku úhradu 

100 % stočného
Podnikatelia:

- v termíne do 31.7. v danom roku úhrada 
50 % stočného

- v termíne do 31.10. v danom roku úhrada 
50 % stočného 
Možnosť úhrady stočného bude aj pri 

podpisovaní zmluvy o pripojení s vlastníkom 
VK, ktorá sa bude uzatvárať v priebehu mesiacov 
marec a apríl 2008. 

Vlastník nehnuteľnosti, ktorá sa nachádza 
na ulici s nevybudovanou verejnou kanalizáciou, 
je povinný odpadové vody odvádzať do 
nepriepustnej žumpy, prípadne septikov a po 
jej naplnení zabezpečiť jej vývoz do miestnej 
ČOV, prípadne zabezpečiť vývoz oprávnenou 
organizáciou. Povinnosť vlastníka nehnuteľnosti 
je odpad likvidovať min. 1 x ročne s predložením 
dokladu obci v termíne od III. do X. mesiaca 
v kalendárnom roku. V prípade, že takýto doklad 
nebude obci preukázaný, obec v zmysle § 77 
odst. 1, písm. b/ vodného zákona vyvolá jednanie 
na Obvodnom úrade ŽP z dôvodu podozrenia na 
vypúšťanie OV bez povolenia.

Odpad zo žúmp, septikov je zakázané 
vypúšťať do vodných tokov, miestnych rigolov 
a na vlastné a cudzie pozemky.

Výška poplatku za likvidáciu odpadovej vody 
zo žumpy, príp. septiku na obecnej ČOV bude 
určená obecným zastupiteľstvom obce Zvolenská 
Slatina.

Pavel Slosiarik

Rok 2007 z pohľadu investícií a plánované rozvojové akcie obce

Odvádzanie odpadových vôd verejnou kanalizáciou 
v obci Zvolenská Slatina



Celkový počet obyvateľov obce k 31.12.2007 je 2753, prírastok oproti minulému roku je 41.

PRÍRASTKY ÚBYTKY

NARODENÍ                                   25      ZOMRETÍ                                      24

PRIHLÁSENÍ                                 95 ODHLÁSENÍ                                 55  

Príjmy: 
Bežné príjmy:
- dane: podielové dane ............................................... 14 823 000,- Sk 
 z toho na originálne kompetencie .................... 4 771 000,- Sk 
 (MŠ, ŠJ, ŠKM)
 dane podľa zák. 582/2004 v z.n.p.  ................... 2 738 000,- Sk 
Nedaňové príjmy:- nájomné za užívanie bytov  ................ 4 500 000,- Sk
 - z prenájmu  .......................................................... 40 000,- Sk
 - správne poplatky  .............................................. 100 000,- Sk
 - ostatné poplatky  ............................................ 4 718 000,- Sk
 - vlastné príjmy MŠ  ............................................. 400 000,- Sk
Dotácie: prenesený výkon št. správy  .............................. 7 273 500,- Sk 
Ostatné príjmy:  ................................................................... 105 000,- Sk 

Bežné príjmy spolu:  ....................................................... 32 006 500,- Sk

Kapitálové príjmy: predaj pozemku  .................................... 180 000,- Sk

Kapitálové príjmy spolu:  ..................................................... 180 000,- Sk

Finančné operácie:
 - prevod z peňažných fondov  ......................................... 2 062 000,- Sk 

Príjmy spolu:  .................................................................. 34 248 500,- Sk

Výdavky: 
Podľa kapitol: 
01.1.1.6 Obec ......................................................................... 8 976 000
03.2.0 Požiarna ochrana ........................................................ 105 000
04.5.1 Cestná doprava ........................................................... 375 000
05.1.0. Nakladanie s odpadmi.............................................. 2 560 000
05.2.0 Nakladanie s odp.vodami ......................................... 1 585 000
06.4.0 Verejné osvetlenie ......................................................  610 000
06.6.0 Bytové hospodárstvo .................................................. 480 000
08.1.0 Rekreačné a športové služby....................................... 540 000
08.2.0.3 Klubové a kultúrne zariadenia .................................... 130 000
08.2.0.5 Knižnica ........................................................................ 10 000
08.2.0.9 Ostatné kultúrne služby .............................................. 180 000
 Kino , kultúrny dom ................................................. 1 000 000
08.3.0 Miestny rozhlas ........................................................... 600 000
08.4.0 Náboženské služby ..................................................... 165 000
09.1.1 Predškolská výchova ................................................ 5 171 000
09.1.2 Základné vzdelanie .................................................. 7 265 000
10.7.0 Sociálna pomoc občanom ............................................. 40 000
 Bežné výdavky spolu .............................................. 29 892 000
Kapitálové výdavky .................................................................. 2 062 000
Finančné operácie - 
Úver ( istina + úrok ) ............................................................... 2 293 300
 
SPOLU .................................................................................... 34 247 300

1. Sadzby dane z nehnuteľností

Daň zo stavieb
a) 1,50 Sk/m2 – stavby na bývanie a drobné 

stavby, ktoré majú doplnkovú funkciu pre 
hlavnú stavbu

b) 1,50 Sk/m2 – stavby na pôdohospodársku 
produkciu, skleníky, stavby pre vodné 
hospodárstvo, stavby využívané na 
skladovanie vlastnej pôdohospodárskej 
produkcie vrátane stavieb na vlastnú 
administratívu

c) 4,30 Sk/m2 – stavby rekreačných 
a záhradkárskych chát a domčekov na 
individuálnu rekreáciu

d) 5,70 Sk/m2 – samostatne stojace garáže 
a samostatné stavby hromadných garáží 
a stavby určené alebo používané na tieto 
účely postavené mimo bytových domov

e) 8 Sk/m2 – priemyselné stavby, stavby 
slúžiace energetike, stavby slúžiace 
stavebníctvu, stavby využívané na 
skladovanie vlastnej produkcie vrátane 
stavieb na vlastnú administratívu

f) 28 Sk/m2 – stavby na ostatné podnikanie 
a na zárobkovú činnosť, skladovanie 
a administratívu súvisiacu s ostatným 

podnikaním a zárobkovou činnosťou
g) 7 Sk/m2 – ostatné stavby

Správca dane ustanovuje v zmysle § 12, 
ods.3 zák. príplatok 1 Sk za každý, aj začatý 
m2 zastavanej plochy za každé ďalšie  podlažie 
okrem prvého nadzemného podlažia. 

Daň z bytov
Ročná sadzba dane z bytov na území obce 

Zvolenská Slatina je za každý, aj začatý m2 
podlahovej plochy bytu a nebytového priestoru 
v bytovom dome:

a) 1,50 Sk za byty
b) 1,50 Sk za nebytové priestory, ktoré 

neslúžia na podnikanie a inú zárobkovú 
činnosť

c) 6,50 Sk za nebytové priestory, ktoré sa 
využívajú na podnikanie a inú zárobkovú 
činnosť

Daň z pozemkov
Sadzba za každý začatý m2 sa zvýšila 

u všetkých druhov pozemkov z 0,25% na 
0,30%.

Splatnosť daní z nehnuteľností je 
31.5.2008.

2. Sadzby dane za vývoz a likvidáciu 
komunálneho odpadu

a) ročná sadzba za osobu je 350 Sk
a) ročná sadzba za neobývané domy, 

rekreačné chaty, záhradné chatky 
a podobne je 200 Sk

b) právnické osoby a fyzické osoby- 
podnikatelia a živnostníci v obci – ročná 
sadzba na zamestnanca je 1200 Sk

Oslobodenia
a) zníženie poplatku o 2/3 sadzby osobám, 

ktoré z dôvodu štúdia alebo výkonu 
zamestnania sú ubytované mimo miesta 
trvalého pobytu (k žiadosti je potrebné 
doložiť doklad preukazujúci danú 
skutočnosť- najneskôr do 28.2.2008)

b) ak sa dlhodobo zdržuje osoba v zahraničí, 
znižujú sa poplatky o 100% na základe 
overeného čestného prehlásenia

Splatnosť daní za vývoz a likvidáciu 
komunálneho odpadu je 31.5.2008.

Štatistika obyvateľov obce Zvolenská Slatina k 31.12.2007

Rozpočet obce na rok 2008 s výhľadom na roky 2009 a 2010

DANE A POPLATKY OBCE NA ROK 2008



V roku 2007 ZPOZ pripravil pre našich občanov tieto obrady:
30.3.2007 – Deň učiteľov
24.3.2007 – účasť nášho kolektívu na Okresnej prehliadke ZPOZ
19.4.2007 – účasť nášho kolektívu na Krajskej prehliadke ZPOZ
20.5.2007 – Deň matiek
29.6.2007 – Rozlúčka so školou
3.9.2007 – Vítanie prvákov
20.10.2007 – Úcta k starším
1.11.2007 – Pamiatka zosnulých

Okrem týchto obradov sme ešte pripravili:
 tri hromadné uvítania do života
 dva občianske sobáše
 päť občianskych rozlúčok so zosnulými spoluobčanmi
 tri návštevy Penziónu „Slatinka“ pri príležitosti životných jubileí

 na želanie príbuzných relácie v miestnom rozhlase k životným 
jubileám a meninám i spomienkové relácie k výročiam úmrtia 
spoluobčanov

3. Sadzby dane za psa
a) 150 Sk za psa chovaného v rodinnom dome
b) 300 Sk za psa chovaného v bytovom dome

Splatnosť dane za psa je 31.1.2008.

4. Iné poplatky

Cintorínske poplatky
a) poplatok za prenájom jedného hrobového miesta na 10 

rokov  500 Sk
b) použitie domu smútku 200 Sk
c) použitie chladiaceho zariadenia 60 Sk/deň
d) smútočný rečník na občianskom obrade 300 Sk
e) povolenie vstupu do cintorína vozidlom 50 Sk/deň
f) oznam v miestnom rozhlase o úmrtí 30 Sk

g) rozlúčka v miestnom rozhlase 100 Sk

Ostatné poplatky
a) úhrada  za požičanie výsuvného rebríka, miešačky, cirkulára
 pre občanov obce na súkromné účely 100 Sk/deň
 pre podnikateľov a organizácie 250 Sk/deň

Evidenciu vedie poverený pracovník, poplatok sa platí do pokladne 
obce.

b) úhrada za rozmnožovanie tlačív
 A4 jednostranne 1,50 Sk/ks
 A4 obojstranne 2,50 Sk/ks
 A3 jednostranne 3 Sk/ks
 A3 obojstranne 4,50 Sk/ks

TERMÍNY VÝVOZU ODPADU 
na 1.polrok 2008
Komunálny odpad Sklo, plasty Akumulátory, 

oleje, žiarivky
04. január 2008
18. január 2008 18. január 2008
01. február 2008
15. február 2008 15. február 2008
29. február 2008
14. marec 2008

26. marec 2008
28. marec 2008

31. marec 2008
11. apríl 2008

18. apríl 2008
25. apríl 2008
09. máj 2008

16. máj 2008
23. máj 2008
06. jún 2008
20. jún 2008

27. jún 2008

Činnosť Združenia Zboru 
pre občianske záležitosti 

Človek- človeku 
za rok 2007



Anonym
Dňa 31.12.2007 bola na Správu fi nančnej kontroly vo Zvolene doručená anonymná  sťažnosť na starostu obce Zvolenská Slatina.  Táto sťažnosť 

bola odstúpená  dňa 8.1.2008 Obecnému zastupiteľstvu, ktoré sa ňou bude zaoberať na verejnom zasadnutí dňa 25.2.2008. Uverejňujeme ju 
v plnom znení

  

Stanovisko skutočných pracovníkov obecného úradu:
Vážený „kolega“!
Vo svojom nepodpísanom liste uvádzate, že ste  pracovníkom obecného úradu niekoľko rokov, to znamená i celý rok 2007. Keby to tak 

ale naozaj bolo, zúčastňovali by ste sa pravidelne každý pondelok pracovných porád, kde pracovníci obecného úradu spolu so starostom obce 
prejednávajú veci, ktoré je potrebné v obci riešiť.   Takou dôležitou záležitosťou, ako je predaj služobného auta, by sme sa tu boli určite zaoberali. 
Keďže sa však o predaji auta  nikdy neuvažovalo a k predaju auta nikdy nedošlo, všetci na obecnom úrade sme presvedčení, že autorom anonymu 
nie je pracovník úradu. Údaje, uvádzané v sťažnosti sa vôbec nezakladajú na pravde a my, skutoční pracovníci Obecného úradu to vieme. Ak však 
cieľom tejto anonymnej sťažnosti bolo narušiť vzťahy pracovníkov úradu a starostu obce, odkazujeme touto cestou pisateľovi sťažnosti, že to 
nebude mať  také jednoduché.

Pracovníci obecného úradu  Ing. Anna Pavlendová, Mária Klimentová, Ingrid Ostrolucká, Anna Balková, Zuzana Pavlíková,  Zuzana Hrašková, 
Pavel Slosiarik, Jozef Bartko, Martin Fabík.



 Slovo na záver
Tak to bolo ono -  úvodné číslo štvrťročníka Slatina. Ak ste sa dočítali až sem, možno vás zaujalo, možno  poskytlo nové  informácie, možno 

pobavilo, možno podráždilo. Ak nám o svojich pocitoch napíšete, dozvieme sa to a budeme sa môcť vyhnúť v budúcich číslach chybám. Uvítame 
každý podnet,  reakciu alebo komentár k uvádzaným článkom. Uvítame každý nový nápad alebo návrh na riešenie problémov, s ktorými sa v obci 
stretávame. Každý má možnosť prispieť zaujímavým článkom alebo reportážou. V prípade záujmu môžeme zaviesť spoločenskú rubriku s krátkymi 
blahoželaniami svojim blízkym, so spomienkou na svojich zosnulých.  Aj od vás bude záležať, ako budú naše spoločné noviny vyzerať.

Vaše príspevky môžete posielať e-mailom na adresu obuzvslat@mail.t-com.sk, vhodením do schránky na obecnom úrade alebo poštou na 
adresu obecného úradu, prípadne osobne niektorému z členov redakčnej rady.

Slatina prameň informácií , štvrťročný informátor obce Zvolenská Slatina. Redakčná rada:  Mária Klimentová, Ing. Anna Pavlendová, Zuzana 
Pavlíková. Vydavateľ: Bratia Sabovci, s.r.o. Zvolen. Adresa redakcie: Obecný úrad Zvolenská Slatina, ul. SNP 370/19, 962001 Zvolenská Slatina, 
tel.: 045/5394212, Fax 045/5394234, e-mail obuzvslat@mail.t-com.sk

Február 2008
Nedeľa: 3.2. USA fi lm, titulky      Vstupné: 50,- Sk
  o 19 hod.        HRDINOVIA A ZBABELCI   MP 
      (vojenská dráma)
Režisér Robert Redford sa pokúsi zachytiť vojnu v Afganistane z pohľadu troch úplne odlišných  ľudí - amerického senátora,  
profesora politológie, študentov.
___________________________________________________________________________________________________________
Nedeľa: 10.2. USA fi lm, český dabing     Vstupné: 50,- Sk
            o 19 hod.   ZLATÝ KOMPAS    MP
         (fantasy, dobrodružný, akčný)
New Line Cinema prináša na fi lmové plátna opäť veľkolepý fantasy príbeh. Odohráva sa v alternatívnom svete, v ktorom majú všetci 
ľudia namiesto duše svojho démona – zvieratko, ktoré ich sprevádza celý život.
___________________________________________________________________________________________________________
Nedeľa: 17.2. USA fi lm, slovenský dabing     Vstupné: 50,- Sk
             o 19 hod.       PAN VČIELKA    MP
       (Animovaná komédia)
Barry B. Benson je včela, ktorá študuje na vysokej škole a jeho osamotený život sa riadi jediným heslom: med je to najdôležitejšie. 
Jedného dňa, znechutený víziou budúcnosti „makať, makať a makať“ sa však rozhodne z úľa vyraziť za dobrodružstvom.
___________________________________________________________________________________________________________
Nedeľa: 24.2. SR fi lm, slovenský dabing     Vstupné: 50,- Sk

 o 19 hod.          DÉMONI               MP
         (tragikomédia)
Vianoce. Tri ženy. Tri príbehy. A túžba po láske, v ktorej sa vždy veľmi dobre ukrývajú – démoni... Nový slovenský poviedkový fi lm 
a debut mladého režiséra Róberta Švedu prináša tri ucelené príbehy, ktoré spája čas Vianoc. 
___________________________________________________________________________________________________________
Marec 2008
Nedeľa: 2.3. ČR fi lm        Vstupné: 50,- Sk
  o 19 hod.                GYMPL     MP 
             (komédia)
Komédia o študentoch, učiteľoch, rodičoch a graffi ti. Napätie, riziko zatknutia a naháňačky s políciou sú skutočné, zábavné i kruté.
___________________________________________________________________________________________________________
Nedeľa: 9.3. USA fi lm, titulky      Vstupné: 50,- Sk
            o 19 hod.   POSLEDNÁ LÉGIA    MP
                        (historický fi lm)
Jedno ostrie na obranu, jedno na víťazstvo... tento meč patrí do ruky toho, kto je predurčený vládnuť. Rímska ríša sa zmieta na pokraji 
zániku a nová legenda určená pretrvať naveky čaká na svoj zrod.
___________________________________________________________________________________________________________
Nedeľa: 16.3. Slovenský fi lm      Vstupné: 50,- Sk
             o 19 hod.    POLČAS ROZPADU   MP
Tragikomédia o štyridsiatnikoch, ktorí sa nechali strhnúť milostnými aférami do mladíckych čias, ale zabudli na to, že sex, drogy 
a rock´n´roll vymenili za mobil, auto a kravatu.
___________________________________________________________________________________________________________
Nedeľa: 23.3. ČR fi lm       Vstupné: 50,- Sk

 o 19 hod.          TAJNOSTI    MP
          (komédia/dráma)
Julie ma všetko... Ale pod týmto zdanlivo spokojným povrchom sa skrýva mnoho tajomstiev, ktoré sa nebudú dať ukrývať 
donekonečna.
___________________________________________________________________________________________________________
Nedeľa: 30.3. USA fi lm, slovenské titulky     Vstupné: 50,- Sk

o 19 hod.           BEOWULF    MP
      (dobrodružný, fantasy) 

Príbeh zasadený do magickej éry zahalenej závojom času, éry plnej hrdinov a monštier, dobrodružstiev a statočnosti, 
bohatstva a slávy.
___________________________________________________________________________________________________________

Na fi lmy mládeži prístupné platí pre deti v sprievode rodiča 50% zľava.

KINO POKROK ZVLOLENSKÁ SLATINA


